
Si ritiene utile pubblicare le quotazioni ai primi di ogni 
mese, in euro (arrotondate al centesimo), del diritto specia-
le di prelievo (DSP), del franco Poincaré e del franco Ger-
minal, al fine di fornire un riferimento concreto ai limiti 
risarcitori previsti nelle convenzioni internazionali. Per la 
valutazione del franco Poincaré e del franco Germinal ci si è 
basati sul prezzo dell’oro al mercato libero, conformemente 
all’orientamento prevalente della nostra giurisprudenza.

Valuta 3 gennaio 2023 1 febbraio   1 marzo 3 aprile 

DSP 1,26 1,24 1,25 1,24

Franco Poincaré 3,30 3,35 3,26 3,44

Franco Germinal 16,28 16,50 16.05 16,94

Nota esplicativa per il calcolo del valore in euro del fran-
co Poincaré e del franco Germinal.

Parametri di riferimento:

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 
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FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

2023 - Anno XXXVI n. 2
IRITTO 
DEI TRASPORTID

IS
S

N
 1

12
3-

58
02

QUOTAZIONI DEL DSP, DEL FRANCO  
POINCARÉ E DEL FRANCO GERMINAL



DIRITTO DEI TRASPORTI 2023786

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 

In base ai quali:

A = 1 oncia troy = 31,1035 grammi 
 

B = 	
US	$

oncia	troy	domanda	a	Londra 

 

C = 	
US	$

oncia	troy	offerta	a	Londra 

 

F = 	prezzo	dell!oro	in	
US	$

oncia	troy	 =
(B + C)

2	  

 
G = contenuto in oro di 1 franco Poincaré = 0,05895 grammi 

 
H = contenuto in oro di 1 franco Germinal = 0,2903226 grammi 

 

M =	
euro
US	$ 	(rilevazione	Banca	centrale	europea) 

 
In base ai quali: 

 

valore	in	euro	di	1	franco	Poincaré	 = 	
FGM
A  

 

valore	in	euro	di	1	franco	Germinal	 = 	
FHM
A  

 


